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Seda KÂYA ÖSEN

CHP İzmir Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Kültür ve Turizm Bakanı Sayın Mehmet Nuri Ersoy tarafından
yazılı olarak yamtlanmasmı saygılanmla arz ederim

Seda CÂYAÖSEN

İzmir Milletvekili

Efes Antik Kenti’nin girişine yapılmak istenen ve “karşılama alanı” olar^ adlahmrılan

turistik işletme projesi tartışma konusu olmuştur. Antik Kentin girişinde, çevredeki işletnıelerin
bir araya getirileceği “Proje kapsamında 61 dükkân ve 180 otobüs kapasiteli otopark inşa
edileceği ve geniş ölçekli bir ticari alanın inşaatının sürdüğü” iktidar partisinin İzmir İl
Temsilcisi tarafından kamuoyu ile paylaşılmıştır.

Efes gibi insanlık tarihinin en önemli arkeolojik miraslarından birinin girişine bu ölçekte
bir yapılaşmamn planlanması, Kültür mirasını koruma ilkeleri ile açıkça çelişmektedir.
Arkeolojik sit alanlarında en basit fiziki müdahalelerin dahi ağır yaptınmlara tabi olduğu
bilinirken, böylesine kapsamlı bir projenin hangi bilimsel raporlara, hangi kurul kararlarına ve

hangi kamu yararı gerekçesine dayanarak hayata geçirildiği ise belirsizliğini korumaktadır.

Ege Çevre ve Kültür Platformu yetkilileri ve Arkeologlar, bu projenin aslında bir AVM
projesi olarak adlandınlabileceğini, kültürel mirası koruma amacı taşımadığını, aksine
Kuşadası-İzmir Karayolu hattmdaki yüksek rant içeren projelerin gözetildiğini iddia
etmektedir. Bu sürece göz yuman Kültür ve Turizm Bakanlığı, ‘Kültür varlıklannm korunması’

sorumluluğunu göz ardı etmektedir.

Bu bağlamda;

Efes Antik Kenti girişine yapılan “karşılama alam” projesi hangi kurum ve
kurulların onayıyla hayata geçirilmiştir?

Proje için hazırlanmış bilimsel, arkeolojik ve çevresel etki raporları var mıdır;
varsa kamuoyuyla paylaşılacak mıdır?

Arkeolojik sit alanlarında en küçük müdahalelerin dahi suç sayıldığı bir mevzuat
varken, bu ölçekte bir ticari alanın yapılması hukuki bir dayanağa oturtulmuştur?

Projenin tamamlanması sonrası yaşanacak çevresel tahribat üzerine bir çalışma
bulunmakta mıdır?

1.

2.

3.

4.


